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Всероссийская проверочная работа  
по профильному учебному предмету «ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ» 

для обучающихся первых курсов по очной форме обучения по образовательным 

программам среднего профессионального образования на базе основного общего 

образования 

 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по обществознанию отводится 1 час 30 минут (90 минут). 
Работа включает в себя 17 заданий.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями 
и другими справочными материалами. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут.  

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 
 
 

Таблица для внесения баллов участника 
 

 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы                    

 

© 2023 Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки



ВПР СПО. 1 курс на базе ООО. Обществознание. КОД

 
 

 
 

Какие два из перечисленных понятий используются в первую очередь при описании 
демократического режима?  
Политический плюрализм, суверенитет, гласность, правотворчество, налогообложение. 
Выпишите соответствующие понятия и раскройте смысл любого одного из них. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Примером влияния общества на природу является 

 

 
 
 

1) 
 

изобретение громоотвода 

 

 

2) 
 

проход судов через Суэцкий канал 

 

 

3) 
 

загрязнение вод мирового океана 

 

 

4) 
 

торжественное открытие моста через реку  
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Ученик пятого класса общеобразовательной школы Витя занимается в музыкальной школе и 
посещает секцию плавания. На каком уровне образования находится Витя? 

 

 
 
 

1) 
 

основное общее образование 

 

 

2) 
 

среднее общее образование 

 

 

3) 
 

среднее профессиональное образование 

 

 

4) 
 

высшее образование 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о развитии человека? 
 

А. Человека формируют как природная среда, так и социальные отношения.  
Б. На формирование личности влияют культурные традиции и ценности. 

 
 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 

 

 

4

 
 

Ответ.  
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Рассмотрите фотографию. 
 

 
 

Для иллюстрации какой формы (вида) деятельности может быть использовано изображение 
женщины на фотографии? (Укажите не конкретное, а наиболее общее название.) Объясните, 
в чём состоит сущность данной формы (вида) деятельности. Какова положительная роль 
данной деятельности в жизни человека? Как Вы думаете, какие качества необходимы 
женщине, изображённой на фотографии, чтобы её деятельность была успешной?  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Ученику 9 класса Артёму пришло СМС-сообщение от неизвестного абонента: «Пополняя 
счёт на телефоне моей дочери, я случайно перепутала номер, пожалуйста, верните мне 150 
рублей». Далее в СМС-сообщении указан номер телефона, который отличается от номера, с 
которого пришло сообщение, и совсем не похож на номер мобильного телефона Артёма.  
В чём состоит опасность данной ситуации для личных финансов Артёма? Как ему правильно 
поступить в данной ситуации?   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Рыночная экономика, в отличие от командной, 

 

 
 
 

1) 
 

обеспечивает полную занятость 

 

 

2) 
 

порождает товарный дефицит 

 

 

3) 
 

исключает спады производства 

 

 

4) 
 

предполагает конкуренцию производителей 
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Ответ.  
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Андрей работает продавцом в магазине детских товаров. Его заработок зависит от того, 
сколько и каких товаров он продаст. Такой тип заработной платы называют 

 

 
 
 

1) 
 

окладом 

 

 

2) 
 

бонусом 

 

 

3) 
 

премией 

 

 

4) 
 

сдельным 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения о рыночном механизме? 
А. Рыночный механизм основан на свободе предпринимательской деятельности. 
Б. Важным элементом рыночного механизма является конкуренция производителей товаров 

и услуг. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Какая социальная группа выделена по профессиональному признаку? 

 

 
 
 

1) 
 

абитуриенты 

 

 

2) 
 

экономисты 

 

 

3) 
 

горожане 

 

 

4) 
 

выпускники 
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Ответ.  
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В странах Z и Y осуществляется пенсионная реформа. В ходе социологических опросов 
совершеннолетних граждан каждой из этих стран им задавали вопрос: «Как вы думаете, 
какую часть ваших доходов в старости составит государственная пенсия, а какую – другие 
источники доходов?» 
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в виде диаграммы. 
 

 
 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве; б) о различии в позициях групп 
опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняются указанные Вами: 
а) сходство; б) различие.    
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Организация Z, целью которой является победа на выборах в законодательный орган, 
выражает интересы малого бизнеса, выступает за расширение налоговых льгот, 
антимонопольное законодательство. К какому типу относится организация Z? 

 

 
 
 

1) 
 

государственный аппарат 

 

 

2) 
 

профессиональный союз 

 

 

3) 
 

политическая партия 

 

 

4) 
 

общественная организация 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Установите соответствие между социальными фактами и сферами общественной жизни: 
к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий элемент из 
второго столбца. 

 

 
 

СОЦИАЛЬНЫЕ ФАКТЫ  СФЕРЫ ОБЩЕСТВЕННОЙ 
ЖИЗНИ 

 

А) 
 

выборы в парламент 

 
 

Б) 
 

организация ярмарки мёда 

 
 

В) 
 

театральная премьера 

 
 

Г) 
 

международные переговоры о разоружении 

 
 

Д) 
 

предоставление пенсионерам бесплатных 
лекарств 

  

 
 

1) 
 

духовная 

 
 

2) 
 

социальная 

 
 

3) 
 

экономическая 

 
 

4) 
 

политическая 

  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В Г Д 
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Какие термины относятся к понятию «юридическая ответственность»? 

 

 
 
 

1) 
 

негативные последствия, правонарушитель 

 

 

2) 
 

особый порядок принятия, особая охрана 

 

 

3) 
 

высшая юридическая сила, всенародное голосование 

 

 

4) 
 

всенародная поддержка, политическая лояльность 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Гражданин, производя земельные работы на принадлежащем ему дачном участке, обнаружил 
клад старинных монет. Каким образом он должен распорядиться найденным на законном 
основании? 

 

 
 
 

1) 
 

Оставить себе, никому не сообщая о находке, в надежде выгодно продать. 

 

 

2) 
 

Сдать в антикварный магазин или предложить знакомому коллекционеру-нумизмату. 

 

 

3) 
 

Заявить о находке в государственные органы и получить причитающееся по закону
вознаграждение. 

 
 

4) 
 

Подарить часть клада родственникам, а часть сдать государству. 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Верны ли следующие суждения об органах государственной власти РФ? 
А. Правительство РФ осуществляет помилование.  
Б. Совет Федерации назначает выборы Президента РФ. 

 

 
 
 

1) 
 

верно только А 

 

 

2) 
 

верно только Б 

 

 

3) 
 

верны оба суждения 

 

 

4) 
 

оба суждения неверны 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Заполните пропуск в таблице. 
Элемент статуса работника Примеры 

Права 
Заключение, изменение и расторжение трудового 
договора; предоставление работнику работы, 
обусловленной трудовым договором, и др. 

 

Добросовестное исполнение своих трудовых 
функций, соблюдение правил внутреннего 
трудового распорядка и трудовой дисциплины и 
др. 
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Ответ: ___________________________. 
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